

古物諮詢委員會備忘錄

進度報告

目的

本文件向委員匯報自二零二一年二月一日以來各項重大文物保育事宜及活動的進展。

歷史建築物及構築物

古蹟的宣布

2. 在二零二一年三月十一日會議上，古物諮詢委員會(古諮會)建議根據《古物及古蹟條例》(第 53 章)(《條例》)，把西營盤般咸道官立小學、大埔舊大埔警署及沙頭角協天宮宣布為法定古蹟。古物古蹟辦事處(古蹟辦)現正根據《條例》所載的程序，推展古蹟宣布的工作。

保護歷史建築物及構築物

————— 3. 附件 A 載述古諮會監察歷史建築物及構築物保護工作的最新情況。

修復和維修計劃

————— 4. 附件 B 載述古蹟辦負責的修復和維修計劃的進度。

考古項目

考古牌照

————— 5. 附件 C 摘錄獲簽發牌照的考古項目的進度。

教育及宣傳

統計資料

6. 文物保育專員辦事處(文保辦)和古蹟辦在二零二一年二月一日至五月十五日期間舉辦教育和宣傳活動的統計資料載於附件 D。

文保辦舉辦的計劃和活動

7. 「2021 古蹟周遊樂暨巡迴展覽」介紹 11 幢政府擁有經活化的歷史建築，定於二零二一年九月一日至十二月三十一日舉行。至於活化歷史建築伙伴計劃下第一至第三期就歷史建築拍照景點的 Instagram 推廣將於二零二一年八月啟動。

古蹟辦舉辦的教育活動

8. 古蹟辦舉辦的主要教育活動包括：
- (a) 二零二零年五月二十九日至二零二一年二月二十四日在香港文物探知館(探知館)舉行「百載築蹟—東華三院文物館與文物保育」展覽，共錄得 12 937 人次參觀；
 - (b) 由二零二零年九月十四日起在探知館舉行「都爹利街石階及煤氣路燈修復工程」展覽。截至二零二一年五月十五日，共錄得 8 515 人次參觀；
 - (c) 與廣州南越王宮博物館合辦的「嶺南二千年中心地—南越國宮署遺址考古成果圖片展」，於二零二一年四月三十日在探知館開幕。截至二零二一年五月十五日，共錄得 1 776 人次參觀；以及
 - (d) 二零二一年二月底至五月十五日舉辦五場網上講座，合共 455 人參加。講座詳情載於附件 E。

古物古蹟辦事處

二零二一年六月

檔號：AMO 22-3/0